

文化聚集 ▶

谷歌：“带父母上班日”

在美国，如果有孩子在谷歌上班，那是件非常值得炫耀的事儿，但很多父母对孩子在谷歌究竟干什么茫然无知，一提起“Chromebook 笔记本”、“安卓小机器人”……他们只能摊开手、耸耸肩，现在谷歌推出“带父母上班日”，父母们就有吹牛的权利了。

凡是年满 30 岁、还没有孩子的谷歌员工，可以在“带父母上班日”当天，和爸爸妈妈一起来到位于纽约曼哈顿切尔西区第八和第九大道的谷歌办公室，得以近距离一睹科技巨头的风采，在 2013 年 2 月 15 日当天，就有 285 名父母享此殊荣。

谷歌产品营销经理凯特·柏歇对美国广播公司 7 套节目说：“谷歌将陆续邀请 4000 名父母，首先我自己就非常高兴。”

家长们可以在一天时间内，参加众多讲习班中的两个，包括“谷歌搜索”、“谷歌硬件”、“谷歌如何赚钱”、“图片与视频网站”等，最后一站是参观办公室，然后和子女共进午餐，当然咖啡也不能少。

在“谷歌硬件”课堂上，父母可以体验谷歌最新的 Chromebook 笔记本电脑，然后艾瑞·沙玛工程师会向大家播放一部电影，一位盲人坐在方向盘后面，驾驶谷歌最新的无人驾驶汽车自如穿梭。“无人驾驶汽车的好处就是它永不违章，所以非常安全！”这让整个屋子的听众都惊讶不已。

“我真希望自己的办公室也是如此，”布鲁斯·里德在芝加哥一家房地产公司上班，她女儿在谷歌 YouTube 视频网站工作，

“我们有带储藏间的厨房，但没有按摩椅，何况这里居然有图书馆。”

“我仿佛刘姥姥进大观园，到现在还不明白她确切的工作内容，”母亲朱迪思·里德说，“我觉得自己知识很匮乏，如果英语、历史、地理知识再丰富一些，也许就可以完全理解了。”

家长们并不是整天乱逛，他们更倾向于同孩子们一起工作，听着此起彼伏的铃声、口哨声，然后点头低声赞赏说：“哦，原来你每天的工作就是这样子……”

但对于技术而言，眼花缭乱的谷歌美食似乎更吸引眼球，马修·柏歇说：“我希望品尝到传说中的谷歌美食。”加里·德桑切斯补充说：“吃完按摩一下，再接着吃。”

谷歌的 24/7 免费食品工程，每周 7 天 24 小时不间断提供各种食品，这确实难以置信。

随便走进一间餐厅，里边各色各样的健康饮料如果汁玲琅满目，就像各种色彩鲜艳的乐高玩具拼装起来一样，如果你想喝苏打水，弯下腰就可以随手拿到。此外各种所谓的健康零食如红枣、无花果和杏仁应有尽有，并且都装在透明的罐子里清晰可见，而众多“不那么健康”的食品，如卡夫口香糖、箭牌口香糖、玛氏公司的 M&M's 巧克力，则装在不透明的罐子。“公司无时不刻在提醒员工做出健康的选择。”一个员工这么解释说。

如果说四处可见的爆米花机和咖啡机让你感到奇怪，那么在公司大厅、走廊里，



穿着牛仔、体恤的谷歌员工骑着踏板车自由穿梭，则会让你更吃惊。

此外，每次你离开电梯，你永远不知道自己会发现到什么，也许是一幅壁画，上面有一条栩栩如生的龙，或者整面墙从地板到天花板都是谷歌风格的涂鸦。但是每层楼都有自己的主题，例如第五层就是“被遗忘的纽约”，墙壁还是一个虚拟的触摸屏电子图书馆，只需轻轻点击，就可以翻看数以万计的图书，如果你想买下心仪的图书，只需用手机拍下该书的条形码就可以了。

当然传统的纸质图书馆必不可少，一个个相当隐蔽的小隔断里边，有舒服的沙发，和电影院里一模一样。

“我的办公室比起来有天壤之别……这个办公室充满了乐趣，”朱迪·芬克的父母感慨万分，“世界上唯有这里才有。”母亲补充说，“我的女儿在谷歌法务部工作，如

果换家公司，我们就没有机会了。”

最有趣的事情要数在谷歌标志下合影，旁边电子屏幕上的数字不停变化，显示曾经到访过谷歌的贵宾人数。德桑蒂斯说：“谷歌像一个大家庭，孩子来了，父母来了，通过一天的时间，我对谷歌的历史、其产品、服务有进一步了解，也和孩子更亲密了。”德桑蒂斯的女儿斯蒂芬妮在谷歌上班。

杰森和弗朗辛·温特斯夫妇专程从康涅狄格州赶来参加“带父母上班日”，他们对谷歌人性化的管理赞不绝口：“你可以随时随地停下来放松，并且各种美食免费供应，看来谷歌公司确实以实际行动来支持创新，他们让孩子的脑子里灵光不断，他们知道如何让员工保持快乐，看来这家公司非常有远见！”

(赵文恒 编译)

华英农业荣获最佳中小板企业奖

■ 本报记者 李代广

近日，第八届“大众证券杯”中国上市公司竞争力公信力调查颁奖峰会在南京举行。河南华英农业以其在 2012 年度的优异表现荣获本届“最佳中小板企业奖”。

据了解，由大众证券报和新浪网发起设立的“大众证券杯”中国上市公司竞争力公信力调查活动峰会，至今已连续成功举办八届，活动推动了上市公司的诚信建设，在中国资本市场引起专家学者、投资机构、上市公司、以及千百万普通投资者的高度关注。本次上市公司峰会，共设立了“最佳持续投资价值奖”、“最佳股东回报奖”、“最佳公众形象奖”、“最佳中小板企业奖”、“最佳创业板企业奖”和“最佳社会责任奖”等六项上市公司奖项，一批优秀上市公司获得了机构和投资者的关注和认可。

“习酒·我的大学”公益助学活动启动仪式在南宁隆重举行

日前，2013 年广西希望工程圆梦行动暨“习酒·我的大学”公益助学活动广西启动仪式在南宁隆重举行。共青团广西区委副书记刘玄启、公司党委委员、工会主席沈必方、南宁市宝芝康有限公司董事长吴牧、广西日报社科教部主任贺波、广西青少年发展基金会理事长吴宗勋、广西青少年发展基金会副秘书长苏瑜出席会议。广西各新闻媒体单位、爱心单位、公司广西片区经销商、市场人员共 120 人参加会议，会议由公司广西片区经理李邦杰主持。

会上，沈必方致词各级领导嘉宾和新闻媒体、爱心人士的到来表示热烈欢迎，向长期关心、支持“习酒·我的大学”公益活动，默默奉献公益爱心的朋友们表示敬意。沈必方说：习酒多年来一以贯之地秉承奉献社会的企业精神，自觉履行“崇道务本、敬商爱人”的核心价值观，传承“回馈社会”的君子风格，勇于担当社会责任，积极开展和参与各项公益活动，欢迎各爱心人生参与到“习酒·我的大学”公益助学中来，传递社会正能量，用一颗感恩奉献之心大力发扬公益精神。

刘玄启对 2013 年希望工程圆梦行动进行了简单介绍，并讲话对习酒公司多年来关心和帮助广西青少年表示感谢，他说，习酒勇于担当社会责任，传递社会正能量，谱写了知识改变命运的大爱篇章。

沈必方代表习酒公司向广西希望工程捐款 60 万元，刘玄启代表广西希望工程接受捐赠。刘玄启向公司授荣誉牌匾，沈必方接受荣誉牌匾。

会上，广西片区习酒经销商积极为贫困学子进行捐赠，共捐出善款 50000 元，将定向用作南宁、柳州、桂林、北海、梧州、河池六个城市的高考贫困生入学费用。

广西青少年发展基金会副秘书长苏瑜介绍了 2013 年“习酒·我的大学”广西名额分配和贫困生助学申请流程。2012 年“习酒·我的大学”受助生代表、广西医科大学学生曾媛媛发了言。(黄博)
(黄博)

在思想上更加警惕，在行动上更加自觉，将安全生产管理常态化 伍田开展夏季消防演练防患于未“燃”

■ 本报记者 何沙洲 特约记者 王辉

吉林德惠宝源丰禽业有限公司“6·3”特别重大燃烧事故引起社会广泛关注，更引起那些劳动密集型企业的负责人思考：一旦遇到突发大火，被困人员怎样逃生？怎样才能避免这样的悲剧不会在企业发生？

牢固树立安全意识，进一步落实企业安全生产主体责任，严守操作规程。”成都伍田食品公司总经理范正海认为，只有严格落实安全生产制度，在思想上更加警惕，在行动上更加自觉，将安全生产管理常态化，防患于未“燃”，这样才能实现利益和安全“双赢”。

针对夏季易发火灾的情况，伍田食品公司以六月“安全生产月”为契机，6 月 18 日组织生产一线员工开展了消防演练。本次演练由该公司生产部负责人带领休闲品车间、调味品车间等员工参加，在制冷班及机修班的积极配合下顺利完成了此次演练。

演练开始前，由机修班杨经理向大



● 伍田食品公司员工在消防演练中

家讲解了火灾发生的危险及自救办法，然后就如何正确使用灭火器、扑灭初起火灾、逃生自救等项目进行了实地演练，通过这种形式旨在提高公司员工安全知识常识和火灾发生后如何处置，如何组织人员疏散逃生的能力，以遏制此类事故发生的重大人员伤亡。整个演练现场程序流畅、指挥有序、参演人员行动迅速，配合默契，处置过程一气呵成，达到

了预期的演练效果。

据悉，此次消防演练提高了演练小组长指挥能力和参加人员的协同作战能力、应变能力，为今后高效、有序处置类似灾害事故打下了良好基础。同时，也提升了公司员工消防意识和自救能力，并且进一步增强了消防安全意识，为确保公司人身安全及财产安全奠定了坚实的基础。

特的地方。作为一个竞争性极强、受国外品牌冲击最早的国有制鞋企业，双星的生存是个特例，双星成功的原因是多方面的，但独具双星特色的企业文化和管理理论起了很重要的作用。

而正是汪海创造了独具双星特色的企业文化、管理理论和哲学思想，才让双星走出了制造加工业由“中国制造”升华“中国创造”的成功之路，也让汪海走进了世界级企业——微软。

第一个实现科技与制造业的碰撞，作为中国传统制造业中竞争最激烈的鞋业和轮胎业，双星创造了一个又一个发展奇迹。“双星的发展由各种因素促成，最重要的一点就是企业文化发挥了作用。目前，无论是高科技产业还是制造加工业，没有自己的文化和理念，企业就没有希望；只有对文化和理念进行不断创新，企业才能更好地发展。

这位来自东方的企业家的演讲极具感染力，在微软公司两个小时的演讲中，他用真实生动的事例、幽默诙谐的语言、独特思辨的方式，汇通古今、贯穿中西地对中国文化和企业管理的关系，以及东西方文化的共同点与差异性进行了阐述和分析。

随着全球经济的快速发展，中国已成为全球制造加工基地中心，在激烈的国内外市场竞争中，在国有制鞋企业纷纷倒闭的情况下，双星能够“一枝独秀”，能够长盛不衰，必然有其独到和独

市场将军的商战之道——汪海的 ABW 理论(二十四)

第一个战术：文化是灵魂(17)



● 首届全国优秀企业家汪海

(三) 汪海走上微软讲坛

当地时间 2007 年 8 月 16 日，在美国

东风德纳车桥编辑出版《企业文化故事汇》

近日，由东风德纳车桥有限公司精心编辑出版的《企业文化故事汇》，面向该公司基层班组及广大员工进行发布，这是该公司不断探索企业文化落地，构建企业文化，营造良好发展氛围的又一成果。

在编辑企业文化故事汇的过程中，该公司主要以“身边人讲身边事，身边人讲自己事，身边事教身边人”为主要形式及目的，面向广大员工开展企业文化小故事征集活动。在各单位投稿推荐的基

础上，该公司党群工作部组织专门编辑小组精心筛选了 50 篇员工个人和集体的小故事，其中既有为新品研发做出贡献的技术中坚，又有为拓展市场舍小“家”为大“家”的营销骨干，既有立足创新不断创造良好经济效益的改善能手，更不乏多次参加技能大赛屡创佳绩的追梦青工等等，书中诸多感人片段和动人故事，多角度、多侧面地展示了东风德纳车桥人“融合、进取、超越”的企业精神。在每一篇入选故事后都用精炼的评语作

了画龙点睛的点评。《企业文化故事汇》通过发生在员工身边的小故事诠释和解读了东风德纳车桥企业文化理念的丰富内涵，用平实的笔法真实记录了在普普通通员工身上发生的亲切感人的小故事，通过这些小故事将企业文化理念形象化、具体化，并以此发挥辐射带动作用，引导东风德纳车桥广大员工更加自觉践行企业文化核心理念，为打造“中国创造，世界品牌”的愿景目标尽职尽责。(韩世永)

古城文学社举办文学创作讲座

2013 年 6 月 21 日下午，由新疆第一窖古城文学社主办、奇台图书馆协办的第一期“文学创作讲座”在奇台图书馆圆满结束。古城文学社社员、古城酒业、奇台图书馆、文化馆文学爱好者近 40 人聆听了本次讲座。新疆作家协会会员、新疆乡土文学研究会理事、古城文学社社员任乐主讲。

与会人员从自己的创作经验、体会出发，畅谈了对小说创作的新认识、新看法。

新疆第一窖古城酒业古城文学社年初就制定了详细的培训计划，目的是提高本土作者的创作水平和声誉，实现社员之间地沟通与对未来的创作梦想。“作为新疆企业最早创办的文学刊物的企业，‘平民文学园地，古城文化窗口’是新疆第一窖古城酒业《古城文学》的定位。出资创办古城文学社的初衷就是给文人一个舞台，给历史留点记忆，给企业一个灵魂，就是想把特定的地域、特定的历史孕育的人文情怀推介到全疆、全国，力求以新疆历史悠久、博大精深的酒文化，提升‘新疆第一窖’企业文化品位，促进文学创作和企业文化营销双赢”。这是古城酒业董事长、古城文学社社长周文贵在年初成立乡土文学研究会上说的，也为古城文学社今后一段时间的办刊指明了方向。

任乐老师从短篇小说的界定和特征、主题的确定、人物的塑造、情节的展开、场景的设置、视角的选择，从理论上阐述短篇小说的特征和组成要素讲起：首先，短篇小说应该塑造令人信服的人物形象，故事情节包括开端、冲突、高潮和结局等因素。第二，设置与人物性格相协调的场景，传达一个特定的主题，遵循始终一致的叙述视角，运用与人物性格相符的对话，通过简练精确的描写来展示人物、主题和冲突。第三，运用富有想像的语言和文学手段，保持一贯的语气和情调，长度适当，并产生唯一的文学效果。短短的三个小时任乐老师例举了大量中外著名小说中描写的事例，和声细语、声情并茂透露着任乐老师对文学的酷爱和执着。

《古城文学》已经走过了 6 年的成长路，眼见道路越走越宽阔，社员以奇台、昌吉、乌鲁木齐文化圈为中心向全疆和全国辐射，粗略统计，来稿范围遍及 20 余省市，稿源丰富，质量上乘的较多，在纯文学刊物中大有异军突起的味道，培养了一批文化新人。也充分体现了古城文学社的办刊宗旨，展现了古城文学的实力和潜力。让平民品格和泥土芬芳在公益事业道路上散发出更加绚丽的光芒。目前已成为奇台县文化建设的一个闪光亮点。

在新疆乡土研究会成立时，评论家、新疆乡土文学研究会理事、昌吉女性文学沙龙成员张淑萍说：在周文贵先生接手古城酒业，把一个濒临破产的企业盘活的时候；在他远见卓识地决定创办古城文学社，出版《古城文学》的时候，就已经走出了一条创想佳构、特色独具的道路。试想，五千年的中华文化就是被酒浸染的文化，奇台早有据可查的酿酒史至少 600 年。

文因酒灵动，酒以文飘香。“这不仅打开了一个企业营销的策略窗口，也打造了一个双赢的平台，一批文友们在《古城文学》接到了地气，联通了市场，嫁接了酒神精神，触摸到了乡土、平民意识精髓；企业在里面获得了精神支撑，活脱了灵魂，有了永不匮乏的软实力。让酒业和文学联姻，看重的正是酿酒如做人，酒品如人品，人品出诗品的辩证关系；看重的正是酒文化和酒神精神的创造力。说白了，酒神精神就是一种挣脱精神羁绊、自由创造的精神状态，对于文学艺术极为重要。把酒品、人品、诗品统一起来了，就必定能写出好作品”。

中国西部流浪汉小说之父、《古城文学》主编赵光鸣先生，打电话祝贺；新疆作家协会会员、新疆报告文学学会副会长兼新疆乡土文学研究会常务副会长刘忠信在总结时表示：“第二期文学创作讲座在第一期的基础上，将会不断创新，扩大培训范围，增加讲座内容，让《古城文学》这朵奇葩开得更艳，结出更加成熟的果实。”(通讯员 徐延华报道)

美的——我的首选

就要搬到才装修好的新房了，看到家里那台老洗衣机，使用多年虽然没有什么大的问题，但和新家的环境总是格格不入，心里有些不舍也只好当废品处理了。

看到美的对特殊家电用户推出的相应的服务销售方式，很是惊奇和满意，经过对价格、质量、服务三方比较后，再想到我以前安装使用美的冰箱的情景，美的服务人员，总是那么地耐心、细致、及时，无论任何时间，在我需要的时候，都会出现。如此地服务和优质的品质，使我最终选购了美的洗衣机。安装那天成都昌达的师傅，很及时地在约定的时间里就来到了我家，他们依然洋溢着热情，细致而且周到，经过忙碌地安装，洗衣机安装好了，看到靓丽的美的洗衣机，感受着成都昌达师傅的及时又热情的服务，我很满足，在我心里美的就是我的首选。(昌达)